

## ОТЗЫВ

научного консультанта доктора медицинских наук, профессора, заведующей кафедрой гуманитарных, социальных и экономических наук ГБОУ ВПО «Северо-Осетинская государственная медицинская академия» Минздрава России Аликовой Зары Рамазановны на соискателя Ахмадова Тахуза Зайндиевича, выполнившего диссертационную работу «Становление и развитие врачебно-санитарного дела на Северо-Восточном Кавказе (XIX в.–1940 г.)», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 07.00.10 – История науки и техники (медицинские науки)

Ахмадов Тахуз Зайндиевич окончил в 1969 г. Астраханский государственный медицинский институт по специальности «лечебное дело». До 1985 г. работал врачом-неврологом Гудермесской ЦРБ. В 1983 г. выполнил кандидатскую диссертацию на тему «Биомеханика позвоночника при неврологических проявлениях поясничного остеохондроза у подростков и юношей», которую защитил в ЦОЛИУВ. С 1985 г. по 2006 г. работал в системе МВД Чеченской Республики на руководящих должностях, в т.ч. начальником медицинского отдела. Имеет высшую врачебную категорию. Отличник здравоохранения РФ, Заслуженный врач Российской Федерации. Неоднократно проходил усовершенствование по организации здравоохранения и военно-медицинского дела.

С 1992 г. по совместительству работает заведующим кафедрой (в должности профессора с 2004 г.) неврологии, психиатрии с курсом медико-профилактических дисциплин (общественное здоровье и здравоохранение, гигиена, эпидемиология) медицинского факультета Чеченского государственного университета. За время научно-педагогической деятельности опубликовал ряд учебно-методических пособий, провел три научно-практические конференции Всероссийского уровня и с международным участием, был заместителем редактора сборников материалов конференций. Проходил повышение квалификации, в т.ч. в 2013 г. по программе ДПО «История медицины» на курсе истории медицины РУДН.

С 2005 г. Ахмадов Т.З. занимается исследовательской работой по изучению становления и развития здравоохранения на Северо-Восточном Кавказе в дореволюционный период и до 1940, предвоенного года. Ныне эта территория – практически весь сложный, многонациональный Северо-Кавказский Федеральный округ, где проблемы исследования путей развития и совершенствования здравоохранения имеют высокую актуальность.

В научно-исследовательской работе диссертант проявил себя целеустремленным, вдумчивым, трудолюбивым и настойчивым исследователем высокой квалификации, в совершенстве владеющим методами историко-медицинских исследований, позволившие ему получить и четко сформулировать научно-обоснованные выводы. По результатам

исследования Т.З. Ахмадовым опубликовано 53 научных работы, в том числе 24 в рецензируемых журналах и в материалах международных конференций, а также 3 монографии. Основные результаты работы были доложены им на международных, всероссийских и региональных конференциях и симпозиумах.

Обладая организаторскими способностями, Ахмадов Т.З. запланировал организовать в Чеченской республике музей истории медицины, а на Северном Кавказе учредить ассоциацию историков медицины из медиков и историков, пишущих по проблеме истории здравоохранения и народной медицины.

Диссертационная работа Ахмадова Т.З. «Становление и развитие врачебно-санитарного дела на Северо-Восточном Кавказе (XIX в.–1940 г.)» является завершенным самостоятельным научно-квалификационным исследованием, результатом многолетнего исследования, работы во многих архивах России, поиска материала в российских библиотеках и музеях северокавказского региона, что позволяет считать Ахмадова Т.З. достойным соискания ученой степени доктора медицинских наук.

Диссертация соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. и может быть представлена к защите.

Научный консультант, заведующая кафедрой гуманитарных, социальных и экономических наук ГБОУ ВПО «Северо–Осетинская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор

 З.Р. Аликова

10 декабря 2014 г.

Подпись д.м.н. профессора Аликовой З.Р. заверяю  
Ученый секретарь ГБОУ ВПО СОГМА  
Минздрава России, д.х.н., профессор



 Р.В. Калагова